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* * *
- Abre a sessão o Sr. Carlão Pignatari.
* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Havendo 
número regimental de Sras. Deputadas e Srs. Deputados, 
sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Esta 
Presidência dispensa a leitura da Ata da sessão anterior e 
declara aberta a 58ª Sessão Extraordinária em Ambiente 
Virtual.
* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Bom, 

amigos, nós temos aí o PDL. Ainda estão faltando alguns depu-
tados entrarem, mas, só a título de informação, esse PDL é o 
deferimento de convênio Confaz. É só ratificação, por parte aqui 
da nossa Assembleia Legislativa, porque foi colocado isso para 
que a gente pudesse fazer.

Então, não vejo muito problema, porque já tem aí toda 
uma pauta para a gente fazer. É bom para a Casa, se a gente 
puder votar e aprovar. É muito bom, para que a gente possa, 
pelo menos, votar coisa boa também.

Vou pedir às bancadas aí, porque faltam onze, dez depu-
tados para logarem ainda. Pedir a suspensão dos nossos traba-
lhos por cinco minutos.

Está suspensa a sessão por cinco minutos.
* * *
- Suspensa às 12 horas e 52 minutos, a sessão é reaberta 

às 12 horas e 56 minutos, sob a Presidência do Sr. Carlão 
Pignatari.

* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - 58ª Ses-

são Extraordinária em Ambiente Virtual, 29 de junho de 2021.
Proposição que se refere ao capítulo 8º do título 7º do 

Regimento Interno.
Votação - Projeto de decreto legislativo nº 49/2021, de 

autoria da Mesa. Manifesta concordância com a implementação 
do Convênio ICMS 75/2021, ratificado pelo Decreto 65.818, de 
24 de junho de 2021.

Em votação o Projeto de decreto legislativo nº 49/2021. As 
Sras. Líderes e os Srs. Líderes que tenham interesse em encami-
nhar a votação queiram se manifestar pelo chat.

Deputado Carlos Giannazi, o mesmo problema da deputa-
da Isa Penna. Deputada Isa Penna não está logada.

Então, o deputado Giannazi pode encaminhar. Escreve, por 
favor, porque nós temos...

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Presidente, posso?
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pode, 

deputado. Depois do senhor é a deputada Professora Bebel.
O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-

DOR - Sr. Presidente, eu logicamente vou votar favoravelmente 
a esse projeto, porque ele trata de isenção do ICMS para os 
insumos relacionados à área da Saúde. Então, logicamente que 
nós vamos dar o nosso voto favorável a esse projeto.

Embora o governador Doria tenha penalizado a Saúde 
quando na votação do Orçamento do ano passado, Orçamento 
para 2022, ele cortou mais de 600 milhões do SUS, do Sistema 
Único de Saúde, nós não podemos nos esquecer disso.

Embora, também antes disso, ele tenha aprovado na Alesp, 
com o apoio da base governista, o PL 529, que aumentou os 
impostos para várias áreas, inclusive, também para a área da 
Saúde. Então, se ele está dando agora essa isenção, ele deveria 
também repensar as outras áreas.

Por exemplo, ele poderia recuar e revogar o confisco dos 
aposentados e pensionistas. Eu até pensei... Falou em PDL eu 
falei "será que ele vai colocar o PDL 22 para votação", não é 
isso. Ele poderia também revogar...

Por que não revoga também o fim da isenção para as pes-
soas com deficiência, na área do IPVA? Porque o PL 529 foi o 
responsável pelo fim, pela revogação da isenção que havia para 
as pessoas com deficiência, então milhares de pessoas foram 
prejudicadas com o PL 529, com a Reforma da Previdência.

Eu sinto que parece que o governador está desesperado 
por conta da eleição presidencial, por conta das pesquisas. 
Ele não está pontuando, pontua três por cento, cinco, e agora 
bateu, me parece, o desespero no governador Doria.

Ele acabou de soltar nas suas redes sociais o seguinte: 
“Governo de São Paulo vai pagar seis parcelas mensais de 300 
reais para as pessoas que perderam um parente para o Covid-
19 e vivem em vulnerabilidade”.

Gente, por que ele não fez isso durante toda a pandemia, 
por que não deu renda emergencial para essas pessoas vulne-
ráveis para que elas não morressem? Agora que essas pessoas 
morreram, o governador vai dar uma indenização para os fami-
liares. Olha o absurdo, o desespero do governador que está com 
três por cento, cinco por cento nas pesquisas.

Até com isso, até com a morte ele faz marketing. Isso é 
uma afronta aos familiares que perderam os parentes, que 
perderam os seus entes queridos. Gente, tinha que ser auxílio 
emergencial. É marketeiro de quinta categoria esse Doria. É 
inadmissível. Vai dar 300 reais por mês para as famílias que 
perderam os seus entes queridos, famílias vulneráveis.

Repito: por que não deu auxílio emergencial? Eu apresentei 
um primeiro projeto de renda emergencial em março do ano 
passado, logo que teve início a pandemia. Depois, nós apre-
sentamos um outro, agora no início do ano, a nossa bancada 
do PSOL.

Agora, depois que as pessoas morreram, aí ele vai dar uma 
indenização para ver se sobe um pouco nas pesquisas, porque 
ele acha que é o homem da vacina e isso vai alavancar a sua

candidatura.
Não vai, porque não é o homem da vacina, é o homem do 

confisco dos aposentados e pensionistas, é o homem... Ele vai 
ficar com essa tarja, com esse carimbo, essa é a verdade.

É o homem que acabou com a isenção das pessoas com 
deficiência na área do IPVA, é a pessoa que arrocha e persegue 
os servidores públicos do estado de São Paulo. Essa é a marca 
do governo Doria, é a marca da privataria tucana.

Não adianta, mas é um absurdo. Eu fiquei chocado com 
essa notícia agora, bateu o desespero, gente. Ao invés de pagar 
auxílio emergencial para preservar a vida dos vulneráveis, ele 
agora, depois que as pessoas morreram, que ele vai indenizar 
as famílias. É... Gente, fazer marketing com a morte das pesso-
as, isso é muito grave. 

Então, só queria fazer essas observações e mais uma 
única que eu também recebi, Sr. Presidente, Srs. Deputados e 
Deputadas, olha, a política implantada aqui pela secretaria da 
Educação é muito grave.

Essa tentativa de forçar a volta às aulas presenciais para 
agradar aquele grupo "Escolas Abertas", isso é muito grave 
porque coloca em risco a vida das pessoas, não só dos profissio-
nais da educação, mas de toda a comunidade escolar. 

E o Rossieli Soares perdeu a noção da realidade. Agora 
a secretaria da Educação está organizando para amanhã um 
encontro com mais de 200 pessoas em um hotel em Sorocaba, 
com supervisores e dirigentes regionais, para um curso que 
poderia ser feito pela internet. Curso remoto.

Então, amanhã, o secretário vai aglomerar de novo. Ele 
tem feito isso em vários momentos. Vai aglomerar 200 pessoas 
em um auditório de hotel em Sorocaba, e isso vai ter um custo, 
não é? Quando você tem a internet, você pode dar um curso de 
algumas horas para supervisores e dirigentes de ensino.

Então, ele vai aglomerar mais de 200 pessoas no hotel, 
gente. Olhem só o desespero para que haja a volta às aulas 
presenciais, para dar o exemplo. "Podem voltar, a gente está 
fazendo reuniões". Fez no Memorial da América Latina, onde 

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois 
não, deputada Marta. Desculpe, um momentinho só. Deputada 
Janaina, desculpe. Um momentinho só.

Não havendo mais deputados para alterar o seu voto, vou 
proclamar o resultado. Sessenta e três deputadas e deputados 
votaram, 14 "sim", 47 "não" e este presidente, quórum que 
rejeita as emendas. E uma abstenção.

Os votos  Tem a declaração de voto do deputado Murilo 
Felix, que é voto "não"; deputado Rodrigo Moraes, que é voto 
"não". Mas está encerrada a votação.

Deputada Janaina.
A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Pela ordem, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 

deputada.
A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Excelência, só para 

declarar voto nas emendas do PSL, como bancada, e dos depu-
tados do PSL, isoladamente, presidente. Como esta votação é 
englobada, fica difícil. Então, declaro voto.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Depu-
tada Janaina Paschoal declara voto favorável às emendas da 
bancada do PSL e dos deputados do PSL, englobadamente. Pela 
ordem, deputada Professora Bebel.

Antes, porém, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, nos termos 
do Art. 18, inciso III, alínea “d”, combinado com o Art. 15, § 
5º, ambos do Regimento Interno, convoco reunião extraordi-
nária da Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, 
a realizar-se daqui a um minuto, em ambiente virtual, com a 
finalidade de oferecer a Redação Final ao PL nº 265, de 2021, 
de autoria do Sr. Governador, que dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício de 2022.

Sras. Deputadas, Srs. Deputados, esta Presidência retifica a 
convocação da 2ª Sessão Extraordinária para hoje para constar 
seu início dez minutos após o término desta sessão, com a fina-
lidade de ser apreciada a seguinte Ordem do Dia:

* * *
- NR - A retificação à Ordem do Dia para a 58a Sessão 

Extraordinária em Ambiente Virtual foi publicada no D.O. de 
30/06/2021.

* * *
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - O depu-

tado Rodrigo Moraes já declarou o seu voto "não". É o mesmo 
link de agora. Pela ordem a deputada Professora Bebel. Um 
momentinho só.

A Comissão de Finanças já passou o item diferente, Comis-
são de Finanças. Então, enquanto nós vamos aqui , está encer-
rada essa reunião, nós vamos passar para a Comissão de Finan-
ças, mas com um pela ordem da deputada Professora Bebel.

A SRA. PROFESSORA BEBEL LULA - PT - Serei bem cirúrgi-
ca, Sr. Presidente. Bom, para declarar os votos , favorável aos 
votos da bancada do Partido dos Trabalhadores e também às 
emendas individuais, de cada um, inclusive às minhas emendas. 
Muito obrigada, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-
do, Deputada Janaina, para constar, então, a deputada, descul-
pe, deputada Professora Bebel. Para que a deputada Professora 
Bebel, líder do PT, voto favorável às emendas da bancada do PT, 
dos deputados do PT, englobadamente.

É isso, Professora Bebel? É isso? Ok, obrigado, deputada 
Professora Bebel.

A sessão está encerrada. Eu gostaria de pedir aos deputa-
dos que ficassem para a gente poder terminar e votar o PDL, 
que é de extrema importância que nós aprovemos, para não ir 
por decurso de prazo. Está encerrada.

Tem um pela ordem do deputado Gilmaci e da deputada 
Leticia Aguiar. A sessão já se... encerrou o tempo da sessão, mas 
vamos lá, deputado Gilmaci.

O SR. GILMACI SANTOS - REPUBLICANOS - PARA COMU-
NICAÇÃO - Presidente, minha questão de ordem aqui é só 
o seguinte: avisar aos deputados da Comissão de Finanças 
e Orçamento que tem um link agora para a sessão que nós 
vamos ter daqui a um minuto.

Então, tem um link já para todos os senhores da Comissão 
de Finanças e Orçamento. Só entrar para a gente resolver já 
essa questão.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Exata-
mente, deputado. Pois não, deputada Leticia Aguiar. Eu estou 
vendo  isso, deputada Leticia Aguiar.

A SRA. LETICIA AGUIAR - PSL - Sr. Presidente, pela ordem. 
Eu pedi um pela ordem só para deixar registrado, e peço um 
segundo, por gentileza, deixar registrado meu voto favorável às 
emendas de minha autoria, que nós inserimos aí na LDO, que 
infelizmente não foram aprovadas, mas eu gostaria que deixas-
se meu voto favorável às emendas de minha autoria.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Deputa-
da Leticia Aguiar declarando voto favorável às suas emendas. 
Deputado Murilo Felix. Está com a mão levantada ali. Bom, está 
encerrada 

O SR. MURILO FELIX - PODE - Presidente 
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 

deputado Murilo Felix.
O SR. MURILO FELIX - PODE - A minha internet está ruim, 

eu estou aqui na estrada, gostaria de saber se ficou declarado 
"não" na votação.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Deputa-
do, eu declarei voto "não", deputado. Isso.

O SR. MURILO FELIX - PODE - Está ótimo. Obrigado, pre-
sidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Está 
encerrada a presente sessão.

* * *
- Encerra-se a sessão às 12 horas e 38 minutos.
* * *

 29 DE JUNHO DE 2021
58ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
EM AMBIENTE VIRTUAL

Presidência: CARLÃO PIGNATARI

RESUMO

ORDEM DO DIA
1 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Abre a sessão. Suspende a sessão por cinco minutos, 
por conveniência da ordem, às 12h53min, reabrindo-a às 
12h56min. Coloca em votação o PDL 49/21.
2 - CARLOS GIANNAZI
Encaminha a votação do PDL 49/21, em nome do PSOL.
3 - PROFESSORA BEBEL LULA
Encaminha a votação do PDL 49/21, em nome do PT.
4 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Encerra a discussão, coloca em votação e declara aprovado 
o PDL 49/21. Coloca em discussão a Redação Final do PL 
265/21.
5 - CARLOS GIANNAZI
Discute a Redação Final do PL 265/21.
6 - ADALBERTO FREITAS
Discute a Redação Final do PL 265/21.
7 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Encerra a discussão da Redação Final do PL 265/21.
8 - PROFESSORA BEBEL LULA
Para questão de ordem, indaga à Presidência entendimento 
sobre projeto de autoria da deputada Leci Brandão, 
aprovado e não encaminhado à sanção ou veto do 
governador João Doria.
9 - PRESIDENTE CARLÃO PIGNATARI
Comenta decisão do Supremo Tribunal Federal a respeito 
de mesmo tema. Coloca em votação e declara aprovada a 
Redação Final do PL 265/21. Encerra a sessão.

O SR. MARCIO NAKASHIMA - PDT - Pela ordem, Sr. Presi-
dente, permaneço em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota o deputado Marcos Damasio? (Pausa.) Deputado Marcos 
Damasio. (Ausente.) Como vota a deputada Maria Lúcia Amary?

A SRA. MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Voto "não", Sr. 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como vota 
a deputada Marta Costa? (Pausa.) Martinha! Como vota a depu-
tada Marta Costa? (Ausente.) Como vota o deputado Maurici?

O SR. MAURICI - PT - Voto "sim", Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota a deputada Monica Seixas?
A SRA. MONICA DA MANDATA ATIVISTA - PSOL - Voto 

"sim", presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Murilo Felix? (Ausente.) Como vota a deputa-
da Professora Bebel?

A SRA. PROFESSORA BEBEL LULA - PT - Voto "sim", Sr. 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota o deputado Professor Kenny?

O SR. PROFESSOR KENNY - PP - Voto "não", Excelência.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Rafael Silva?
O SR. RAFAEL SILVA - PSB - Voto "não", Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Reinaldo Alguz?
O SR. REINALDO ALGUZ - PV - Voto "não", Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Ricardo Mellão?
O SR. RICARDO MELLÃO - NOVO - Para votar "não", presi-

dente, e declarar voto favorável às minhas emendas.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-

do, deputado Ricardo Mellão. Como vota o deputado Roberto 
Engler?

O SR. ROBERTO ENGLER - PSB - Para votar "não", presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Roberto Morais?
O SR. ROBERTO MORAIS - CIDADANIA - Voto "não", pre-

sidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Roque Barbiere? (Pausa.) Desculpe, como vota 
o deputado Rodrigo Moraes? (Pausa.) Rodrigo. (Ausente.) Eu o 
estava vendo e não estou mais. Como vota o deputado Roque 
Barbiere? (Ausente.) Como vota o deputado Tenente Coimbra? 
(Ausente.) Como vota o deputado Sargento Neri?

O SR. SARGENTO NERI - SD - Mantenho obstrução, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Teonilio Barba? (Ausente.) Como vota o depu-
tado Thiago Auricchio?

O SR. THIAGO AURICCHIO - PL - Para votar "não", Sr. 
Presidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota a deputada Valeria Bolsonaro?

A SRA. VALERIA BOLSONARO - SEM PARTIDO - Permaneço 
em obstrução, presidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota o deputado Wellington Moura? (Pausa.) Deputado Welling-
ton Moura. (Ausente.)

Segunda chamada. Como vota a deputada Adriana Borgo? 
Abra seu som, eu não ouvi, deputada.

A SRA. ADRIANA BORGO - PROS - Presidente, continuo em 
obstrução.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota o deputado Agente Federal Danilo Balas? (Ausente.) Como 
vota o deputado Alexandre Pereira? (Ausente.) Como vota 
o deputado Caio França? (Ausente.) Como vota o deputado 
Campos Machado? (Ausente.) Como vota o deputado Carlos 
Giannazi?

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - Sr. Presidente, eu voto 
"sim" nas emendas apresentadas que melhoram o projeto.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-
do, deputado Carlos Giannazi. Como vota o deputado Castello 
Branco? (Ausente.) Como vota o deputado Cezar? (Ausente.) 
Como vota o deputado Coronel Nishikawa? (Pausa.) Como 
vota o deputado Coronel Nishikawa? (Ausente.) Como vota o 
deputado Coronel Telhada? (Ausente.) Como vota o deputado 
Delegado Bruno Lima? (Ausente.)

Como vota o deputado Douglas Garcia? (Ausente.) Como 
vota o deputado Edmir Chedid? (Pausa.) Deputado Edmir Che-
did. (Ausente.) Como vota o deputado Edson Giriboni? (Pausa.) 
Ah, desculpe. Como vota a deputada Edna Macedo? (Ausente.) 
Como vota o deputado Edson Giriboni? (Ausente.) Como vota o 
deputado Emidio de Souza? (Ausente.) Como vota a deputada 
Erica Malunguinho?

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Pela ordem, pre-
sidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 
Erica. Deputada Erica.

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Para votar "sim".
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-

do, deputada Erica. Como vota o deputado Frederico d’Avila? 
(Ausente.) Como vota o deputado Gil Diniz?

O SR. GIL DINIZ - SEM PARTIDO - Pela ordem, presidente. 
Presidente, eu me mantenho em obstrução, mas declaro voto 
favorável às minhas emendas apresentadas.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota a deputada Leci Brandão? (Ausente.) Como vota a depu-
tada Leticia Aguiar? (Ausente.) Como vota o deputado Luiz 
Fernando? (Ausente.) Como vota o deputado Major Mecca?

O SR. MAJOR MECCA - PSL - Pela ordem, presidente. Voto 
"sim" nas emendas.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-
do, deputado Major Mecca. Como vota a deputada Márcia Lia? 
(Ausente.) Deputado Marcio Nakashima, como vota o deputado 
Marcio Nakashima?

O SR. MARCIO NAKASHIMA - PDT - Pela ordem, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 

deputado.
O SR. MARCIO NAKASHIMA - PDT - Permaneço em obstrução.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Marcos Damasio? (Ausente.) Como vota 
a deputada Marta Costa? (Pausa.) Deputada Marta Costa. 
(Ausente.) Como vota o deputado Murilo Felix? (Pausa.) Depu-
tado Murilo Felix. (Ausente.) Como vota o deputado Rodrigo 
Moraes? (Ausente.) Como vota o deputado Roque Barbiere? 
(Ausente.) Como vota o deputado Sargento Neri?

O SR. SARGENTO NERI - SD - Pela ordem, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 

deputado.
O SR. SARGENTO NERI - SD - Voto "sim" e favorável às 

minhas emendas.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Tenente Coimbra? (Ausente.) Como vota o 
deputado Teonilio Barba? (Ausente.) Como vota a deputada 
Valeria Bolsonaro? (Ausente.) Como vota o deputado Welling-
ton Moura? (Pausa.) Deputado Wellington Moura. (Ausente.)

Algum deputado gostaria de alterar o seu voto? Deputado 
Nascimento. (Pausa.) Deputado Tenente Nascimento.

O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Pela ordem, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 

deputado.
O SR. TENENTE NASCIMENTO - PSL - Para alterar o voto de 

"não" para "sim".
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-

do, deputado.
A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Pela ordem, presidente.

processo de juntos estudarmos a lei, estudarmos cada um dos 
capítulos, pensarmos (Inaudível.) a esse texto.

E eu fico muito feliz que das oito emendas protocoladas a 
gente conseguiu aprovar quatro, que foram construídas pelos 
alunos, emendas extremamente relevantes.

A primeira emenda diz respeito  Eu vou até ler a Emenda 
nº 851: “da divulgação de informações completas sobre o 
acompanhamento das emendas parlamentares no sistema SP 
Sem Papel”.

Hoje, a gente acompanha as emendas parlamentares, que 
é esse valor que cada deputado pode destinar do Orçamento 
na LOA, na Lei do Orçamento Anual, e hoje é extremamente 
arcaica a forma que a gente acompanha o pagamento dessas 
emendas, trazendo bastante insegurança para as organizações, 
para os estados, para as cidades, para os municípios.

E aqui a gente tem um avanço importante na moder-
nização do estado nesse processo tão fundamental para os 
deputados, para as organizações e para a sociedade civil. Então, 
agora a gente coloca que o acompanhamento vai acontecer no 
sistema SP Sem Papel.

Essa foi uma emenda da Turma A e que foi acatada no rela-
tório da relatora Damaris. Fico muito feliz por isso. A gente tem 
uma outra emenda que a gente vai agora utilizar a linguagem 
simples na publicação do Poder Executivo relativa a contratos 
de gestão.

Para que a gente possa participar da política a gente pre-
cisa entender como ela funciona e a linguagem extremamente 
rebuscada de todos os processos políticos afasta as pessoas da 
compreensão do que está acontecendo. Esse é um programa de 
transparência pública que já está em curso em vários espaços 
da Administração Pública no Brasil.

A cidade de São Paulo foi bastante pioneira em aprovar 
uma lei de linguagem simples e a gente coloca agora na Lei 
de Diretrizes Orçamentárias essa emenda superimportante de 
garantir que sejam os contratos e a transparência em lingua-
gem simples; que seja fácil o acesso para a população entender 
onde que está indo o dinheiro dela, como está sendo gasto. 
Também quero celebrar essa emenda.

A gente conseguiu colocar uma emenda supertécnica, mas 
que corrige a numeração de uma das sessões, mostrando como 
os alunos e como as pessoas quando leem os temas que lhe 
fazem parte, lhes competem, como a Lei de Diretrizes Orçamen-
tárias; quando prestam atenção ajudam a melhorar, que corrige 
a numeração e isso permite com que todo documento se torne 
mais válido, que todo documento possa ser questionado, por-
que estava errada a numeração.

E, por fim, uma emenda importantíssima falando sobre 
a transparência das universidades estaduais, com foco nas 
atividades de extensão. Como que a gente pode a partir desse 
momento ter mais transparência de como as atividades de 
extensão acontecem nas universidades estaduais e a partir daí 
a gente pode celebrar e fortalecer essa iniciativa.

Então, eu quero dizer que quero parabenizar todos os 
alunos que junto comigo construíram essas emendas, que se 
debruçaram sobre esse texto, que participaram como técnicos 
mesmo e como população, de como que a gente pode participar 
e melhorar a política do nosso estado.

Fico muito feliz de a gente celebrar esse pequeno avanço 
de participação na política. Um avanço de uma lei que agora 
é de todas as pessoas, uma das peças mais importantes que 
a gente aprova aqui nesta Casa. Quero agradecer então a 
participação de cada um deles e encerro aqui para que a gente 
possa votar.

Obrigada, presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-

do, deputada Marina Helou. Encerrados os encaminhamentos.
Em votação. Sras. Deputadas e Srs. Deputados, os Srs. 

Deputados que forem contrários permaneçam como se encon-
tram. (Pausa.) Rejeitadas as emendas. Neste momento está 
aberto o prazo para solicitação de verificação de votação, a ser 
feita no chat pelos líderes.

Havendo pedido de verificação, esta Presidência dá início 
ao prazo de cinco minutos para que as Sras. Deputadas e Srs. 
Deputados votem “sim”, “não” ou “abstenção” pelo sistema 
de votação Vota Alesp. Pois não, deputado Vinícius Camarinha. 
O deputado Vinícius pediu pela ordem.

O SR. VINÍCIUS CAMARINHA - PSB - Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 

deputado.
O SR. VINÍCIUS CAMARINHA - PSB - PARA COMUNICAÇÃO 

- Só para orientar a base para nesse item nós votarmos “não”.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-

do, deputado Vinícius Camarinha. A liderança do Governo está 
indicando a votação como “não”.

Votação nominal. Como vota a deputada Adriana Borgo? 
(Ausente.) Como vota o deputado Agente Federal Danilo Balas? 
(Ausente.) Como vota o deputado Alexandre Pereira? (Ausente.) 
Como vota o deputado Caio França? (Ausente.) Como vota o 
deputado Campos Machado? (Ausente.) Como vota o deputado 
Carlos Giannazi? (Ausente.)

Como vota o deputado Castello Branco? (Ausente.) Como 
vota o deputado Cezar? (Ausente.) Como vota o Coronel Nishi-
kawa? (Ausente.) Como vota o Coronel Telhada? (Ausente.) 
Como vota o deputado Delegado Bruno Lima? (Ausente.) Como 
vota o deputado Dirceu Dalben?

O SR. DIRCEU DALBEN - PL - Deputado Dirceu Dalben vota 
"não", presidente.

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota o deputado Douglas Garcia? (Ausente.) Como vota o depu-
tado Dr. Jorge do Carmo?

O SR. DR. JORGE LULA DO CARMO - PT - Pela ordem, Sr. 
Presidente. Deputado Jorge do Carmo vota "sim".

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota o deputado Edmir Chedid? (Ausente.) Como vota a depu-
tada Edna Macedo? (Ausente.) Como vota o deputado Edson 
Giriboni? (Ausente.) Como vota o deputado Emidio de Souza? 
(Pausa.) Deputado Emidio. (Ausente.) Como vota o deputado 
Enio Tatto?

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Pela ordem, Sr. Presidente. 
Voto "sim".

O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 
vota a deputada Erica Malunguinho? (Ausente.) Como vota o 
deputado Frederico d’Avila? (Ausente.) Como vota o deputado 
Gil Diniz? (Ausente.) Como vota a deputada Isa Penna?

A SRA. ISA PENNA - PSOL - Para votar "sim".
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Obriga-

do, deputada.
Como vota o deputado Jorge Caruso?
O SR. JORGE CARUSO - MDB - Voto "não", Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado Jorge Wilson?
O SR. JORGE WILSON XERIFE DO CONSUMIDOR - REPUBLI-

CANOS - Pela ordem, Sr. Presidente. Para votar "não".
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota o deputado José Américo? (Pausa.) Deputado José Améri-
co. (Ausente.)

PSOL em obstrução. Vota "sim" o deputado José Américo. 
Como vota a deputada Leci Brandão? (Ausente.) Como vota o 
deputado Léo Oliveira?

O SR. LÉO OLIVEIRA - MDB - Pela ordem, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Pois não, 

deputado Léo.
O SR. LÉO OLIVEIRA - MDB - Para votar "não".
O SR. PRESIDENTE - CARLÃO PIGNATARI - PSDB - Como 

vota a deputada Leticia Aguiar? (Ausente.) Como vota o depu-
tado Luiz Fernando? (Ausente.) Como vota o deputado Major 
Mecca? (Ausente.) Como vota a deputada Márcia Lia? (Ausen-
te.) Como vota o deputado Marcio Nakashima?

O Pros em obstrução.


